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2.

féiskolai docens tervezése

datum:

2007.

1. Kozpontosan nyomott oszlop

F =1500kN
M

N
C 16; Oy =11.5——
mm

300

N

B 38.24; oy =0y =210——
mm

3.00m

I,

400

£, =0,57; my=0,408; {, =0,715

I

£y =135
¢y = 20mm

O = 8mm

1.1. Vasalas tervezése egyszeriisitett szamitdssal
Ny = +ha 10
n =0 (Ay Oy + Ay -ogy);ha Of <25
1

10 10 ?
12+0,11-—0— 40,132 -0
10-h 10-h

(p:

u ~ 50mm; h =300-50 = 250mm (a révidebb irdnyba vizsgalva)
u ~ 50mm;z =h =h-u =250-50 = 200mm

%0 = 3000 =12 < 25; tehat az egyszerlsitett szamitas alkalmazhato
1
Q= 5 =0,657
L2+0,11- 3000 +0,132- 3000
10-250 10-250

Fy =1500000 = Ny = 0,657 - (400 -300 -11,5 + A -210)

A= 4300mm’
Agarc=4398mm> 14420
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3.

féiskolai docens tervezése

datum:

2007.

A fenti egyszerlsitett szamitas alkalmazhatd, ha 1y/h<25 ¢és a mértékadd nyomoderd

kiilpontossag novekmények nélkiili tamadaspontja a keresztmetszet hatdsvonalan beliil esik

(kozpontos nyomas (fenti feladat) és kis kiilpontos nyomas (2.1.).

1.2.Vasalas tervezése ket iranyban

a, Tervezés (nem szimmetrikus vasalassal)
Fym =1500 kN
€o — 0

<50

b 4 (1Y) 1
Ae=Aey+Ae; =0,06-h+——+—-| ——| ;ha Oh_

300 h (100
Tervezés a keresztmetszet nagyobbik mérete irdnyaba:
u ~ 50mm; h; = 400-50 = 350mm
u ~ 50mm; z; =h-u =350-50 = 300mm

;1—0 = % = 8,57 < 50; tehat nem kell masodrendi elmélettel szamolni
1
2
Ae; =0,06-350+ 3000 + 4_.[3000 =21+10+10,3=41,3mm
300 350 \ 100

M, =my-b-h?- oy =0,408-300-250% -11,5=172,4kNm

'E, c=ti_ 200 50 150
I i e 2 2
[ [ ¢ Np > N; szabdlyzati el6irds kozel azonos
H " | Moeton > Mayomott scel -zaz Mo > AM
J Ny A kiils6 eré nyomatéka a huzott vasalésra:
Ly h | M = Fy - (c+¢)=1500-10% - (150 + 41,3) = 287,0kNm
u z u'

M, =287,0kmN > M, =172,4kNm ; nyomott vasalas kell

M, =M, + AM =172,4 +114,6 = 287,0kNm
M, =172,4kNm > AM =114,6kNm

M AM F 172,4-10° 114,6-10°  1500-10°
20O 'y O 0,715:350-210  300-210 210

=3280,5+1819,0-71428 = —2043,3mm2 ; nem kell huzott vas

6
A _ AM _1146-10

L= = = 1819mm?
Z'-G’SH 300-210
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Agax= 1885mm® 6420
Tervezés a keresztmetszet kisebbik mérete iranyaba:
u ~ 50mm; h, = 300-50 = 250mm
u ~ 50mm; z, = ho-u = 250-50 = 200mm

1y 3000, 59
h, 250
2
Acy =0,06-250+ 2000 4 (3000115 10414,4 =39, 4mm
300 250 ( 100

Mg =mg-b-h%- Gy =0,408-400-250%-11,5=117,3kNm

h

h, 300
2

c=—t—u="--50=100
2

M, =Fy - (c+€)=1500-10%- (100 + 39,4) = 212,]kNm > M, =117,3kNm
M, =M, + AM =117,3+91,8 = 209,1kNm

M AM F 117,3-10° 91,8-10° 1500-10°
20y z'Gy; O 0,715:250-210  250-210 210

=3124,9 +1748,6 — 7142,8 = —2269,3mm>

6
A _AM _918:10

= - =1748,6mm?>
Z'-G’SH 250-210

Agax= 1885mm® 6420

Minden oldalra 6¢20 kell alkalmazni, mivel a vératlan jellegli

kiilpontossag barmilyen jellegii kiilpontossadg barmilyen iranyu lehet.
A tervezéskor a szimmetrikus vasalasra vald méretezés mell6zése

(mint ezen pontban) jelentds tilméretezést eredményez (1.2 b)

A =71352mm?> >> A — 5572mm?

S _nem_ szimm. S _szimm.
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b, Kétiranyban szimmetrikus vasalas tervezése

A szimmetrikus vasalas a nyomatéki és vetiileti egyenlet felirdsdval és megoldasaval
tervezhetd. Két ismeretlen: A, = Ag és x

N, +N,—H,—Fy; =0

c | e

F,\l Ny -z + Nz —Fy-(e+Ae)=0
T1I &Ik iii P11 ]
' g L1 N | .‘.
PNL | bXOhm+A Oy — Ao —Fy =0
‘U‘ ZI’_ ) S
h © bexeopy | h—2 |+ Ay 0y 7 —Fy - (e+Ae) =0
. . . X GbH 2 s GSH Z M c e)=

az x tengely helyétdl fiiggden

GS=GSHVagy03=ﬂ'h—515Vagy05=515—ﬂ'h
X X
N > Np esetén Ny =Ny =b-x-opy
F = 1500kN
o 4 (1Y .1
e=0 Ae=AeO+Aet=0,06~h+—0+—-[—0};ha0 <50
300 h (100 h

Tervezés a keresztmetszet nagyobbik mérete (kisebb karcsusaga) irdnyaban:
u ~ 50mm; h =400-50 = 350mm
u ~ 50mm;z =h =h-u = 350-50 = 300mm

%0 = % =8,5 < 50; tehat nem kell masodrendi elmélettel szamolni

Ac = 0,06-350 + 3000 4 (3000

2
+ . =21+10+10,3=41,3mm
300 350 \ 100 )

Tételezziik fel: 6, =oy X <X,
300-x-11,5+A;-210-A, -210-1500000 =0
x =434,8mm > h; = 400mm, tehat 6, < oy

6, =12 h 515
X
412
300-x-11,5+A;-210-Ag-| —-350-515 |-1500000 =0

X
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300-X-11,5-(350—§]+A’s -210-300-1500000-(150+41,3)=0

x2 —434,78-x +0,210145- A, - x — 41,757 - A, =0
—x24700-x +36,522- A, —166347,8=0—> A,

x> —725,075-x% +230005,9 - x — 33085506 = 0
x = 332,6mm > X, (probalgatassal) N, =300-332,6-11,5=1147kN > N

A, = A; =1209mm> N, =1209-210 = 253,9kN

Agai = Ay =1257mm’ 2x4¢20

Tervezés a keresztmetszet kisebbik mérete (nagyobb karcsusdga) irdnyaban:

u ~ 50mm; h =300-50 = 250mm
u o~ 50mm; z =h =h-u =250-50 = 200mm

fo 309915 <50
h 250
2
Ae=0,06-250+3000+ 4 -(300()] =15+10+14,4 =39,4mm
300 250 \ 100

A nagyobbik irdnyl méretezés alapjan o, = 42 h-515< oy legyen.
X

400-x-11,5+A’s-210—AS-(ﬂ-ZSO—SISJ—ISOOOOOZO
X

400-x-11,5-(250—%)+A’s -210-200-1500000-(150+39,4)=0

x> —326,09-x +0,157609- A, -x —22,3913- A, =0
0,054762x> —27,38095 - x +4978,57 — A, =0 — A,

x> —526,204-x% +124165,4-x —12915844 =0
X =230,7mm >xo=1425mm Ny =230,7-400-11,5=1061kN > N,

A, = A} =1577mm? N, =331,0kN

Agaic = Ay =1571mm’ 2x5¢20
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A szimmetrikus vasalés tervezése alapjan alkalmazando6 6sszes vasmennyiség:

SA, =2-1209+2-1577 = 5572mm?

Aok = 5655mm?> 18¢20 (Ellendrzés a 2. ill. 3. feladat alapjan)

Az egyszerlsitett szamitassal kisebb vasigény (4300 < 5572) adodott, ami latszolag az
egyszerusitett szamitds biztonsadg kardra torténd kozelitését mutatja. Ennek magyardzata a
kovetkezd szabalyzati javaslat: ,,Ha a nyomasi kiilpontossdga a nagyobbik karcstsag iranyaba
esik, akkor az erre merdleges iranyu kiilpontossdg ndvekmény figyelmen kiviil hagyhat6.”

Tehat a szimmetrikus vasalasu tervezes elegendd lett volna csak ezen iranyban, ahol

ActA = 3154 <4300
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2. Kiilpontosan nyomott oszlop (kis kiilpontos nyomads)

2.1. Nem kell huzott vasalas (csak A,,;,, )

a, Tervezés (nem szimmetrikus vasaldssal)
y . Fu=750kN
L) €o ey = 20mm
u ~ 50mm; h =400-50 = 350mm
u ~ 50mm; z = h-u =350-50 = 300mm
Y . 1y _ 3000

' ——=857<50

300

ey =20+21+10+10,3=61,2mm
M, =my-b-h?- oy =0,408-300-250% -11,5=172,4kNm

h

h 400
2

c=—-u=—--50=150
2

M, =Fy-(c+e)=750- 10%. (150+61,3) =158,5kNm < M, =172,4kNm ; tehat egyszer vasalt

6
me— Ms 185107 395 £=0,750

“b-h?opy  300-350%-11,5

A Mg Py _ 158,5-10°  750-10°
S

= =2875,3—-3571,4 = —696,lmm?; elvben nem
z-64 Oy 0,750-350-210 210

kell acélbetét csak A =0,003-400-300 = 360mm?>

s, min

Ag g = 402mm’ 2416

Ellenorzés mértékado erohoz tartozo hatarkiilpontossagra
u = 20+8+&+10 = 46mm
i IR, h = 400-46 = 354mm
sLLILILRYRY
! Np

pl u w 7y -

Lmy h

h,

3000, 4
300 254

ey =20+0,06-354 +

3000
100

2
j =20+21,24+10,00+10,17 = 61,4mm
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Vetiileti egyenlet:
Fy— Ny +H, =0

FM_b.X.GbH-i_AS.GSH:O

Bt Aoy _750-10° +402-210

>X,=0,57-354=201,8mm; tehdt o <oy, azaz
b-oyy 300-11,5

redukalni kell.

X

750~103—300-X~11,5+402~(£~354—515]=0

x =231,0mm

Nyomatéki egyenlet a huzott vasak sulyvonalara
X
FM '(C+eM):Nb *Zy :b‘X'GbH [h—aj

¢ =200-46 = 154mm

b-X-Opy (h—;j 300-231,0-11,5(354—2321’0}
ey = —c= —154=99,43mm > e); = 61,4mm
Fu 750000
Ellenérzés mértékadé er6hoz tartozo hatirerdore
u, h, em, ¢ azonos a hatérkiilpontossag esetével
CI I Ci\[, '(|‘Itf2)-c_\1
Fy
[IILILIENEY
N_ 1Ty
THq b
r,
u' h
hy
Nyomaték az eré timadaspontjara:
—HS 'I'S +Nb ~rb =0
,=c+ey =154+61,4=2154mm (er6tdl balra)
r, = % - (% - eMj = % - (? - 61,4) = 0,5x —138,6mm (erdté! balra)

-402-210-215,4+200-x-11,5-(0,5-x—138,6)=0

x=311,Imm >x = 0,57-354 =201,8mm o < 6y redukalni kell.
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412
-402-| —-354-515|-215,4+300-x-11,5-(0,5-x—138,6)=0
X

x> =277,2-x% +25851,7-x = 7321214 =0

x =278,2mm
o, = 412 .354-515=8732 N
278,7 mm?

Vetiileti egyenlet
Fy=Ny,-H
Fyq =300-278,7-11,5-402-8,32 =958,17kN > F; = 750kN

Ellenorzés egyszeriisitett szamitassal

Az egyszerisitett szamitas alkalmazhat6, mivel a nyomoerd kiilpontossag novekmények nélkiili
tamadaspontja (ep = 20mm) a keresztmetszet hatarvonaldn beliil esik.

A vizsgalatndl azonban hosszmetszetként csak azt a részkeresztmetszetet figyelembe venni,
amelynek teherbirdsi kozéppontja a nyomoéeré kiilpontossdg ndvekmények nélkiili
tamadaspontjaval egybeesik. A feladatban H figyelmen kiviil hagyando!

u, h, ey, c azonos a hatarkiilpontossag.

Llec 180 | x =2x 180 =360mm
F.\I
"lllll!llltl' 1—02M28,47<25
yrrtt h 354
Iso Hs 0=0,721

Ny =0,721-260-300-11,5 = 845,48kN
360

y ' Ny = 845,48kN > Fy; = 750kN a hatarerd
Fu =957,12kN — ra adddott az el6z6 pontban, tehat az
A= | i xo| egyszertsitett alulrol kozelit a biztonsag javara.
=402mnr’ b
Y
400

Ellenorzés a masik iranyba

Ha a nyomoerd kiilpontossaga a legnagyobb karnavég erényébe esik, akkor az erre merdleges
kiilpontossag novekmény figyelmen kiviil hegyhatd, azaz a rad a masik iranyba nem

ellendrizendd. Ez a feltétel jelen feladatban nem teljesiil.
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A masik irdnyban az eredetileg kiilpontos oszlopok jelenleg a kiilpontossdg ndvekmények
figyelembevételével kell vizsgalni: ey =0+ Aey + Ae; (h=300-50=250), hasonldan az 1.
feladatban bemutatotthoz.

(Ha a vizsgalat soran nehézségek adddnak, lehetséges mas igy konnyités a feladatban a 400mm
iranyaban elvégzett vizsgalat soran Ae=41,4mm fél értékkel vehetd figyelembe. Ugyanis a
szabalyzat kimondja, hogy a kiilpontossdgot a legnagyobb karcsusdghoz meghatarozott
kiilpontossag novekménnyel (300mm-es irany) €s az erre merdleges (400mm-es) iranyhoz
meghatarozott ndvekmény felével kell novelni (s nem a teljes értékkel, mint ahogy a feladat

megoldésa soran tettiik)

b, Szimmetrikus vasalas tervezése

szimmetrikus vasalas feltételezésével
(A=A =4422mm”; Ay = AL # A, i = 402mm” 2x2¢16)

A hatarkiilpontossagra valo ellenérzés x = 212,8mm2 ey =123,04mm > ey, = 61,3mm

2.2. Huzott és nyomott vasalds is sziikséges

a, Tervezés (nem szimmetrikus vasaldssal)

y Fym =750 kN
| o= 120mm
e~120
X T ke u =~ 50mm; h =400-50 = 350mm
| 5 U~ 50mm; z =h-u =350-50 = 300mm
|y | | 1—0=M=8,57<50
400 ' h; 350

ey =120+ 21+10+10,3 =161,3mm
M, =my-b-h%- oy =0,408-300-250% -11,5=172,4kNm

h

h, 400
2

c= —u=7—50:150mm

M, =Fy:(c+e)=750- 10° - (150+161,3) =233,5kNm < M, =172,4kNm ; nyomott vasalas is

sziikséges

M, =172,4+ 61,1 =232,5kNm

1724-10°  6L1-10° 750-10°

s =3280,5+977,8 —3571,4 = 686,9mm”>
0,715-350-210 300-210 210
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6
= M = 977,8mm2
300-210
Ay qi = 760mm’ 2422
Ay i =982mm” 2025

Ellenérzés mértékado eréhoz tartozo hatarkiilpontossagra
u=20+8+11+10 = 49mm h =400-49 = 35Imm

u’ =20+8+12,5 =40,5mm z’ =351-40,5=310,5mm
h =400-49 =351mm

2
ey =120+ 0,06-351+ 3000 + 4 . 3000 =161,3mm ; ,,véletleniil” azonos, mint
300 251 \ 100
méretezéskor!
c Sy |
F\I
T1 1 i‘l 1 TI |
HS N A B
' Nb N
u 7 x/2
ou z' u'

Vetiileti egyenlet:
Fy — N, - N, +H, =0

750-10° —=300-x -11,5-982-210+760-210 =0

x =203,9mm > x,; =0,57-351=200,Imm ; G, < o4y ; redukalni kell

750-103—300-x-11,5—982-210+760-[ﬂ-351—515):0

X
x =201,9mm

Nyomatéki egyenlet a huzott vasak sulyvonalara
Fy-(c+ey)=Ny-zy +Ng -2

¢ =200-49 = 151mm

2019
2

zb:h—%:351—
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300-201,9-11,5-(351—2021’9j+982-210-310,5

3 -151=166,6mm > ¢); =161,3mm
750-10

Ellenorzés mértékado kiilpontossaghoz tartozo hatarerore

u, h, u’, z’, em, ¢ azonos a hatarkiilpontossag esetével

L |
c L & L (h/2)-e
I,
T ’FII
H TT A1 lii I 1T 1
rﬁ,.
! Np N
ot}
o Zy | x/2
Lu 7 i

h,
Nyomaték az erd tdmadéspontjara:
—HS I +Nb Iy, +NS 'rs’ =0

,=c+ey =154+161,3=3123mm (er6tdl balra)

g=uw-— (% - eMj =40,5- (? - 161,3) =1,8mm (er6tdl balra)
K, =~ — by _ ent | =X =[ 290 1613 = 0,5% - 38,7mm (erétél balra)
2 2 2 2

-760-210-312,3+300-x-11,5-(0,5-x —38,7)+982-210-1,8=0
x =212,4mm > x = 0,57-351=200,lmm o, < 64y redukalni kell.

—760-(2-351—515}-312,3+300-x-11,5-(0,5-x—38,7)=0
X

x> =77.4-x% +71075,6 - x —19897605 = 0

x = 204,8mm
o, = 412 -351-515=191,11 N2
2048 mm

Vetiileti egyenlet
Fy=Ny,+N;-H

F; =300-204,8-11,5+982-210-760-191,1 = 767,5kN > F; = 750kN
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Ellenorzés egyszeriisitett szamitassal

NH :(p'(Ab 'GbH+As 'GSH)

Az eljarés alkalmazhat6, mert a nyomderd eredeti tdmadaspontja a keresztmetszeten beliil
hazodik. Keresztmetszetként csak a nyomoerd kdzpontos nyomott feliilet vehetd figyelembe (1sd.

még a 2.1. feladat egyszertsitett szamitdsanak megjegyzéseit), tehat a nyomott zéna magassaga

meghatarozando.
15120 | 80 | u, h, w’, z°, ey, ¢ azonos a hatarkiilpontossag esetével
F
1 ‘l' M As = 760mm’ nem vehetd figyelembe
\_L____i_._ As’ — 982mm2
o TH; Nl |
= N 30 g5 - 0719
i T
j X —i x az erd tamadaspontjara felirt nyomatéki egyenletbodl
! hatarozhatd meg:
As Ayl ko Ng =Ny -1,
982-210-(80—-49) :200-X-11,5-(%—80j
Y|
400

x? =160 -x —3706,0 = 0
x = 180,5mm
N, =0,719-(180,5-300-11,5+210-982) = 596,01kN < F; = 750kN
A hatarerd Fy =767,5kN > N =596,01kN , tehat az egyszerlsitett szamitds most is alulrol

kozelit a biztonsag javara. A kozelités miatt a hatarerds szamitas esetén a fenti éppen megfelel, az

egyszeruUsitett szamitassal viszont nem felel meg.

Ellenorzés a masik iranvba

Isd. A 2.1/a pontbeli erre vonatkoz6 megjegyzést

b, Szimmetrikus vasalas tervezése

300-x-11,5+Aq -210—AS-(ﬂ-350—515j—750000=0
X

300-x-11,5-(350—§j + A} -210-300-750000-(150+161,3) =0

x> =217,39-x+0,210145- A, -x —41,797 - A, =0
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féiskolai docens tervezése datum:

2007.

0,027381x> —19,166 - x +3705,95 - A, =0 — A,

x> —725,075-x2 +236787,8 - x — 26919986 = 0
x =208,6mm > Xy = 199,5 mm
A, = A, =899,4mm” (2.2/a pontbeli A, = 686,9mm?;A; =977,8mm?

Tehat a szimmetrikus tervezés kisebb vasigényt ad (899,4<977,8)

3. Kiilpontosan nyomott oszlop (nagy kulpontos nyomas)

3.1. Huzott vasalas sziikséges

a, Tervezés (nem szimmetrikus vasaldssal)

y Fv =150 kN
eo = 800mm
=800
X Xo u ~ 50mm; h =400-50 = 350mm
1—0 = M =8,57<50
y h; 350

-l(ll[l
ey =800+214+10+10,3 =841,mm
M, =mg-b-h%- o,y =0,408-300-250% -11,5=172,4kNm

h

h, 400
2

c= —u:T—SO:ISOmm

M, =Fy-(c+¢e)=150- 10° -(150+841,3) =148,7kNm < M, =172,4kNm ; tehat egyszer vasalt

M 148,7-10°

- - . =0,352 £=0,772
b-h%.-opy  300-350%-11,5

6 3
A, = My Py 1485100 150-107 5000 6-7143 21906, 3mm>;
£-64 Ogy 0,772:350-210 210

Ay ik =1963mm’ 4425

Ellenorzés mértékado erohoz tartozo hatarerore

u=20+8+12,5+10 = 50,5mm h =400-50,5 = 349, 5mm
2
ey =800+0,06-349,5 + 3000 + 4 . 3000 =841,3mm ; ,,véletleniil” azonos, mint
300 349,5 \ 100

méretezéskor!
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féiskolai docens tervezése

Nyomott oszlop vasalasanak

oldalszam:

16.
datum:

2007.

Nyomatéki egyenlet a huzott vasak sulyvonalara
1, =c+ep =149,5+841,3 =990,8mm
¢ =200-50,5 = 149,5mm

I, = ey —(%—%) =8413 —(4—(2)0—3 = 6413 +0,5%

-Hg g, + Ny -, =0
—1965-210-990,8+300-x-11,5-(641,3+0,5-x)=0
x =163,8mm < x; =0,57-349,5=199,2mm

Vetiileti egyenlet:

Fy - N, +H, =0

F; =300-163,8-11,5-1965-210 =152,5kN > F; =150kN

Ellenorzés mértékado Kiillpontossaghoz tartoz6 hatarerore

u, h, ey, azonos a hatarero esetével

Vetiileti egyenlet

Fg-Np+H, =0

150-10° —300-x -11,5+1963-210=0

x =163,0mm < Xy =0,57-349,5=199,2mm
Nyomatéki egyenlet a huzott vasak stlyvonala:
Fy-(c+cy) =Ny -z,

X
ey = 2 —C=

Fy

163,0

300-163,0-11,5- [349,5 -

= 3 2 ) —149,5 =855,2mm > e); = 841,3mm
150-10

Ellenorzés a masik iranvban

Isd. A 2.1/a pontbeli erre vonatkoz6 megjegyzést
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féiskolai docens tervezése datum:
2007.

b, Tervezés szimmetrikus vasalassal

300-x-1L5+A;-210-A,-210-150000=0
300-x-11,5-(350—§J+A’S -210-300-150000-(150+841,3) =0
Xx=435mm < xy= 0,57-350=199,5mm
x = 43,5mm-t helyettesitve: A=A} = 1578,3mm2 , de
N, =300-42,5-11,5=150kN <N =1578,3-210 =331,44kN tehat N, =N,=b-X oy

2-300-x-1L5+ A, -210-150000=0
300-x-11,5-(350—§j+300-x-11,5-300—150000-(150+841,3)=O

x% —1300- x +86200 =0 — x = 70,lmm
x = 70,Imm behelyettesitésével A, = A} = 1588,5mm? (alig valtozott)

Agalc = A i =1885mm” 6620

Ellenorzés mértékado erohoz tartozo hatarkiilpontossagra
u=20+8+10+10 = 48mm h =400-48 = 352mm

u’ =20+8+10 = 38mm z’ =352-38 =314mm

h =400-49 = 35Imm

ey =800-300-x-11,5-1885-210+1885-210=0

x =43,5mm < x;, =0,57-352=200,6mm, de Ny =150kN <N, =1885-210=395kN, azaz
N, =Ny =b-x-opy =395kN, tehat

150000-2-300-x-11,5+1885-210=0 x=79,Imm
Fy-(c+ey)=Ny-zy +Ng-z2 =Ny -z + Ny -2

b-X-GbH-(h—;jﬁ-b-x-ch-z’

eH= —C=
FM

79,1

300-79,1-11,5-(352— j+300-79,1-11,5-314

_ 1502103 ~152=987,7 > ey = 841,3mm
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féiskolai docens tervezése

datum:

2007.

Ellenorzés mértékado erohoz tartozo hatarkiilpontossagra

—Hg g =Ny +Ng ;=0
—1885-210-993,3+300-x-11,5-(641,3+0,5-x)+300-x-11,5-679,3=0

x? +2641,2-x —227940,8 =0 — x = 83,6mm N = 288,6kN < N, =1885-210 = 395kN
Fy=Np, +N;-H=Ny+N,-H

Fy =2-300-83,6-11,5-1885-210 =181,3kN > F; =150kN

3.2. Huzott és nyomott vasalds is sziikséges

a, Tervezés (nem szimmetrikus vasalassal)
FM = 150 kN

eo = 1200mm

)
[F3]
sl
)

300

400

u ~ 70mm; h = 400-70 = 330mm
u ~ 50mm; z = h-u =330-50 = 280mm

Jo 3000 g 59 50
h, 330
2
en =1200+0,06-330 4200 4 (3000 1500 419.8+10+10,9 = 1240,7mm
300 330 \ 100

M, =mg-b-h?- oy =0,408-300-250% -11,5=172,4kNm

h

h, 400
2

—u=7—50:150mm

M, =Fy-(c+e)=150- 10° -(150+1240,7) = 208,6kNm < M =172,4kNm ; nyomott vasalas is
sziikséges

M, =172,4+36,1 = 208,6kNm

1724-10°  362-10° 150-10°

¢ = =3479,3+615,4—714,3 = 3380,6mm">
0,715-350-210 280-210 210
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6
L= M = 615,6mm2

280-210
Ay qi =3436mm’ 7925  (két sorban 5+2db)
Ay i =982mm” 2025

Ellendrzés mértékado erohoz tartozé hatarkiilpontossagra

u = 20+8+12,5+50,3+10 = 64,8mm h =400-64,8 = 335,2mm
u’ =20+8+12,5 =40,5mm z’ =335,2-40,5 = 294,7mm
h =400-49 =351mm

3000 4
+

ey =1200+0,06-335,2 + .
300 335,2

(3000

2
=1240,8mm
100

Vetiileti egyenlet:
Fy—Np, —Ng+H, =0
150-10° =300-x -11,5-982-210+3436-210 =0

x =192,8mm > x;, =0,57-335,2=191,lmm;; G, < G4y ; redukalni kell

150-103—300~X-11,5—982~210+3436-(ﬂ~324,5—515)=O
X

x =191,0mm
Nyomatéki egyenlet a huzott vasak sulyvonalara
Fy-(c+ey)=Ny-z, +Ng -z

¢ =200-64,8 = 135,2mm

7y = h—%: 3352-2210 539 7mm
X b b b
b-X-Opy - h—E +Aj-Oyy -z
c = —C=
H By,
119,0
300-191,0-11,5-| 33502 — 5 +982-210-294,7
= : —124,5=1458,2-135,2 =
150-10

=1323,0mm > e); =1240,8mm
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20.
datum:

2007.

Ellenorzés mértékado kiilpontossaghoz tartozo hatarerore

u, u’, h, z’, ep, ¢ azonos a hatarkiilpontossag esetével
Nyomatéki egyenlet az erd tdmadaspontjara:

-Hg rg+ Ny -y + Ny ;=0

I, =c+ey =135,2+1240,8 =1376,0mm
=¢ey— (% — eM] =1240,8 — [? - 40,5) =1081,2mm

I, = ey —(%—gj =1240,8 - [?‘%) =1040,8 + 0,5%

G = O,y probalkozasnal x = 196,0mm > xo = 0,57-335,2 =19Llmm o < 6y redukalni kell.

412

—3436-(—-335,2—515)-1376+300-x-11,5-(1040,8+0,5-x)+982-210-1081,3 =0

X

x> —2081,6- x> + 1540796 - x — 378515540 = 0
x=191,5mm

412 N
O, =

s -335,2-515=206,2
191,5 mm

2

Vetiileti egyenlet
Fy=N,+N,-H

F; =300-19L5-11,5+982-210-3436-206,2 =158,4kN > F,; =150kN

Ellenorzés a masik iranyban

Isd. A 2.1/a pontbeli erre vonatkoz6 megjegyzést
b, Tervezés szimmetrikus vasalassal

Fym =150 kN

eo = 1200mm em = 1240,7mm

¢ =200-70 = 130mm

u ~ 70mm; h = 400-70 = 330mm

u ~ 70mm; z =h-u =330-70 = 260mm

300-x-11,5+A;-210-A,-210-150000=0
300-){-11,5-(330—§)+A’S -210-260-150000-(130+1240,7) =0

x =43,5mm < x¢= 0,57-330 =188,Ilmm
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x =43,5mm-t helyettesitve: A = 2918,4mrn2 , de
N, =300-43,5-11,5 =150kN <N =2918,4-210=612,86kN tehat N, =Ny =b-x -0y

2-300-x-1L5-A -210-150000 =0
300-X~11,5~(330—§j+300~x-11,5-260—150000-(130+1240,7) =0

x? —1180-x +119191=0 — x =111,6mm < x, = 188,lmm
x = 111,6mm behelyettesitésével A, = A} =295 Imm? (alig véltozott)

Agak = Al i = 2945mm? 6025 (két sorba 4+2db)

’s,al
u = 20+8+12,5+50,33+10= 67,2mm; h = 400-67,2 = 332,8mm

u =20+8+12,5+50,33 = 57,2mm; z = h- u = 332,8-57,2 = 275,6mm
¢ =200-67,2 = 132,8mm

2
] =1240,8mm

ey = 1200+ 0,06-332,8 + 3000 + 4 (3000

300 3328 | 100

Ellenorzés mértékado erohoz tartozo hatarkiilpontossagra

A méretezésbol ,,sejtjiik”: x <xgés N =Ny =b-x:0y varhato
Vetiileti egyenlet

Fy—-Ny+H,=0

150-10° —=2-300-x -11,5+2945-210=0

x =1114mm < x;, =0,57-332,8 =189,7mm ¢és

N, =300-111.4-11,5=384,2kN < Ny =2945-210 = 618,4kN

Nyomatéki egyenlet a huzott vasak sulyvonalara: (Ng =Ny =b-x-c}y)

b-X-GbH-(h—;jﬁ-b-x-ch-z’

c = —C=
H FM
1114
300-11L4-1L5-(332£—— )—F300-11L4-1L5-27i6
_ 2 _132,8=14158—132,8 =
150000

=1283,0mm > e); =1240,8mm
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22.
datum:

2007.

Ellenorzés mértékado erohoz tartozo hatarkiilpontossagra

A méretezésbol ,,sejtjilk™: x <xo€s N =Ny =b-x-opy varhato

Nyomatéki egyenlet az erd tdmadaspontjara (Ng = Ny =b-x -0y )

—2945-210-1373,6 +300-x-11,5-(1040,8+0,5-x) +300-x-11,5-1098 =0

X% + 4277,6-x —452465=0 - x =112,2mm < x, =189,7mm ¢s

N, =300-112,2-11,5=287,IkN < N, =2945-210 = 618,4kN

Vetiileti egyenlet
Fy=N,+N;-H

F;=2-300-112,2-11,5-2945-210 =155,6kN > F; =150kN

Isd. a 3.1./a és 3.2./b feladat A, A’, ey és Fy értékeit: a tervezett szimmetrikus vasalas

gazdasagosabb, mint a nem szimmetrikusra tervezett, de mégis szimmetrikusan vasalt szerkezet.

Ellenorzés a masik iranyba

Isd. a 2.1./a pontbeli megjegyzést




